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Um jogo

• dilema do prisioneiro

• Resumidamente, a história é a seguinte: dois 
suspeitos, A e B, são presos pela polícia. 
Como não existem provas suficientes para 
condená-los, eles são presos em celas 
diferentes e é oferecido a ambos o mesmo 
acordo:

1. Se um deles confessar o crime (ou seja, trair o 
comparsa) e o outro permanecer em silêncio, 
quem confessou sai livre enquanto o cúmplice 
silencioso cumpre dez anos.

2. Se ambos ficarem em silêncio (colaborarem 
um com ou outro), a polícia só pode condenar 
cada um dos suspeitos a um ano de prisão.

3. Se ambos confessarem (traírem o comparsa), 
cada um ficará cinco anos na cadeia.



Usos (justificativa teórica)...

A origem do Estado E da propriedade privada...



Reveja o jogo do ponto de vista de suas regras

• Isolamento - participantes não podem se comunicar

• O jogo só comporta uma rodada

• O resultado depende das decisões isoladas dos participantes

  

  Regras formam o quadro institucional do jogo



A análise institucional de uma política



Um exemplo: a criação do FUNDEF e a 
inclusão das crianças na escola
• Modelo tradicional: escolas > voto : pressão pela construção de novas 

escolas, baixo interesse pela inclusão de crianças de baixa renda 
percentual de crianças fora da escola: 40%

• fundef

• 1996: FUNDEF: parte importante dos recursos atrelada à proporção 
de crianças matriculadas

• Ano 2000: 95% das crianças estavam matriculadas
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